Dotaz č. 3/2012
Dotaz – pan Vojtěch Mašek

Poskytnutí informace podle zák. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím  zveřejněním informace k objektu čp. 23 v Nesměni:
a) Výše ceny za předcházející pronájem objektu k účelu prodejny potravin
b) Nabídka pronájmu objektu k účelu provozování prodejny potravin

c) Zásobování obyvatel Nesměně
Odpověď 

a) Nájemné za účelem provozování prodejny v Nesměni čp. 23, bylo na základě poslední nájemní smlouvy stanoveno ve výši 100,-- Kč za kalendářní rok. 

b) Od roku 1991 do roku 2005 se v objektu vystřídali 3 nájemci za účelem provozu prodeje potravin a vždy ukončili nájem z důvodu nerentability prodeje. Poslední nájemce provozoval obchod necelé čtyři měsíce. Od roku 2008 až do konce ledna 2012 byla nemovitost pronajata k bytovým účelům.  Tato nemovitost  je i v katastru nemovitostí vedena jako dům k bydlení. Od ukončení posledního nájemního vztahu nebyl záměr města k pronajmutí zveřejněn  vzhledem k tomu, že o  dalším využití nemovitosti nebylo ještě rozhodnuto.

c)  Zásobování  obce formou provozování prodejny se v minulosti neosvědčilo z důvodu malého zájmu místních občanů, a neosvědčilo se  ani formou služby pojízdné prodejny. V současné době občané všech okolních obcí využívají možnost nákupu v Zásmukách nebo využívají nabídek obchodních řetězců. Starší a méně pohybliví  občané  mohou využít služeb  městem zřízené Pečovatelské služby, která mimo jiné poskytne službu i nákupu a dovozu nezbytných potravin.

Zodpovídá: MěÚ podatelna

