Historie, památky a významné osobnosti Města Zásmuky

Město Zásmuky leží v rovinaté krajině orámované starými českými historickými sídly: Kutnou Horou, Sázavou a Kouřimí na trase Praha – Kutná hora. 
Historicky patřilo do území Kouřimských Zličanů. První zmínka o Zásmukách pochází z roku 1285, kdy se jako jejich držitel připomíná Sulislav ze Zásmuků mistr kuchyně královny Guty. 
Ve 14. století žili na zdejší tvrzi Zásmučtí ze Zásmuk. 
V roce 1542 byly Zásmuky povýšeny tehdejším majitelem Adamem z Říčan na město a obdařeny městským znakem. 
V letech 1583 – 1635 vlastnil Zásmuky rod Vchynských z Vchynic (Kinští). 
V roce 1637 připadá panství Janu Rudolfovi, hraběti ze Šternberka. Od této doby bylo město v držení významného rodu Šternberků a začalo se rozrůstat v architektonicky významnější sídlo.
V roce 1653 přebírá Zásmuky zpustošené třicetiletou válkou Adolf Vratislav ze Šternberka (nejvyšší purkrabí království českého). Panství zásmucké obnovil, osídloval pusté okolní vesnice, původní dřevěnou zástavbu měnil na kamennou, roku 1694 založil ve městě františkánský klášter s kostelem, rozšířil farní kostel, nechal přestavět zámek a nechal postavit kapličku zvanou v Lipách jako poděkování za odvrácení morové nákazy. Až do roku 1698 kdy koupil panství Častolovice, byly Zásmuky jeho hlavním sídlem. Zámek se nachází na západní straně Komenského náměstí, stávala zde stará tvrz, která byla v 15. a 16. století přeměněna na zámek, který byl později přestavován a upravován. V zámeckém parku se nachází Rotta (zahradní pavilon) z doby kole roku 1700. Příslušníci rodu Šternberků vlastnili panství zásmucké nepřetržitě až do roku 1942, protože tehdejší majitel Leopold Šternberk odmítl změnit své české občanství na občanství Velkoněmecké říše, byl mu zabaven majetek a na zámku byla ustavena tzv. vnucená správa. Němci v zásmuckém zámku umístili archiv. 
Po roce 1948 bylo celé panství znárodněno a Leopold Šternberk se svou rodinou emigroval do USA. Prázdný zámek dostala armáda a umístila zde sklady chemické jednotky. V roce 1982 část objektu vyhořela. 
V roce 1992 byl zásmucký zámek vrácen v restituci Františce Dianě Sternbergové, která se snaží zámecký komplex opravovat a navracet mu život. Město užívá k výstavním a koncertním účelům místnosti ve vstupní věži zámku. Kromě těchto prostor nejsou interiéry zámku přístupné.

Vedle zámku se nachází farní kostel Nanebevzetí P. Marie, dnešní stavba pochází z let 1900-1903, na jeho místě stával románský a poté barokní kostelík. Nedílnou součást areálu kostela tvoří mariánské barokní sousoší.

K významným barokním památkám našeho kraje patří také zásmucký klášter a kostel sv. Františka Serafínského, který se nachází při hlavní silnici v nejvyšším bodě města. Prostá klášterní budova sloužila mnichům, v kostele je náhrobek legendárního Jaroslava ze Šternberka. Klášterní komplex již neslouží svému původnímu účelu, je zpřístupněn jen ojediněle ke kulturním akcím a prochází mnohaletými opravami.

Město Zásmuky je rodištěm hudebního skladatele a kapelníka Františka Kmocha. Narodil se jako nejstarší syn chudých rodičů, již v útlém věku u něj bylo objeveno nevšední hudební nadání, ovlivnil jej také čilý obrozenecký kulturní a společenský život v rodné obci. Zásmuky jsou tedy nejen rodištěm, ale i kořenem celoživotní hudební práce F. Kmocha, zvláště pokud jde o jeho vztah k lidové hudbě a písni. Kmochovi se přestěhovali do Kolína. Skladatel zemřel v Kolíně v roce 1912. 
Dalším významným zásmuckým rodákem je obrozenecký básník Milota Zdirad Polák, který je autorem obrozenecké poezie a prvního českého rozsáhlejšího cestopisu Cesta do Itálie. Z jeho drobnějších básnických prací, z nichž některé znárodněly, je nejznámější píseň Sil jsem proso na souvrati. 
Třetí a čtvrtý rok svého života prožil v Zásmukách český básník Jan Neruda. Jeho tatínek se zde narodil, tady žila i nevlastní básníkova starší sestra. Na konci roku 1838 se Nerudovi odstěhovali zpět do Prahy tentokrát na Malou Stranu do Ostruhové ulice (dnešní Nerudova). 

