S M L O U V A
č. X/2012
dle § 853 Občanského zákoníku  o poskytnutí účelového finančního příspěvku ( dotace ) z rozpočtu města v rámci přímé podpory sportovních aktivit, schváleného ZM Zásmuky dne xxxx. 2011 Usnesením č. xxx/ZM

Město Zásmuky

Komenského nám 133

281 44  Zásmuky

IČ  00235954

zastoupené starostou města Ing. Jiřím Pecharem

jako poskytovatel dotace

a

TJ Sokol Zásmuky
281 44 Zásmuky

IČ 44678908
zastoupený starostkou TJ -  paní Lenkou Borovičkovou
jako příjemce dotace

uzavírají tuto smlouvu o poskytnutí dotace ( dle § 85 písm.c) zák. 128/2000 Sb. ve znění pozdějších změn a doplňků )

I.
Poskytovatel dotace poskytuje příjemci dotace na základě jeho žádosti a v souladu se Směrnicí města Zásmuky č. 2/2010,  dotaci na rok 2012, na  neinvestiční výdaje nutné na zajištění jeho soustavné činnosti. Příjemce dotace se zavazuje použít poskytnuté finanční prostředky výhradně na zajištění pokrytí níže uvedených neinvestičních výdajů, účelově určených na celoroční zabezpečení činnosti oddílu  stolního tenisu, odboru všestrannosti a celkového provozu sokolovny a tenisových kurtů.
Běžné opravy a úklid sokolovny
Náklady na el.energii, vodné a stočné, odpady

Pojištění a revize budovy

Topení

Nákup drobného tělocvičného nářadí a pomůcek

II.
Dále poskytovatel dotace poskytuje příjemci dotace na základě jeho žádosti a v souladu se Směrnicí města Zásmuky č. 2/2010,  dotaci na rok 2012, na  neinvestiční výdaje nutné na zajištění jeho soustavné činnosti. Příjemce dotace se zavazuje použít poskytnuté finanční prostředky výhradně na zajištění a pokrytí činnosti Fotbalového oddílu Zásmuky.  Z dotace nesmí být hrazeny výdaje za : „přestupy – hostování k nám, cestovné hráčů a trenéra A mužstva, odměna trenéra A mužstva“.
Příjemce dotace se dále zavazuje, že neprodleně po uplynutí kalendářního roku, nejpozději do 31.1. roku následujícího,  poskytne poskytovateli dotace vyúčtování, kde bude uvedeno na jaký účel byla dotace použita. Přílohou tohoto vyúčtování budou fotokopie faktur nebo jiných účetních dokladů, kterými byla dotace čerpána. Současně je nutné doložit doklad o platbě tj. výdajový pokladní doklad při platbě v hotovosti nebo výpis z bankovního účtu při platbě převodem z účtu, kontrola bude provedena na zápis v peněžním deníku. Vyúčtování může být doplněno fotodokumentací z akcí nebo jiné činnosti příjemce dotace.
III.
Dotace se poskytuje ve výši xxxxxx Kč ( slovy xxxxxxxx korunčeských ). Dotace se poskytuje příjemci výhradně na výše uvedené účely uskutečněné v roce 2011. Na poskytnutí dotace není právní nárok. Poskytovatel poskytne dotaci na účet  příjemce dotace, č.ú. 426532389/0800, Česká spořitelna, jednorázově do 10 dnů od podpisu smlouvy.
III.
Pokud bude objektivně zjištěno, že poskytnutá dotace byla použita jinak, než je uvedeno v čl. 1, bude  příjemce povinen vrátit částku v plné výši do 30 dnů ode dne, kdy jej k tomu poskytovatel vyzve. V případě nedodržení některých podmínek, může být dotace krácena.
IV.

Účastníci smlouvy souhlasí s jejím obsahem. Smlouva se vyhotovuje ve dvojím vyhotovení s platností originálu. Každá strana obdrží l výtisk. Obě smluvní strany se s obsahem smlouvy seznámily a vyjadřuje jejich svobodnou a pravou vůli.

V Zásmukách dne   
------------------------------------------                                       -----------------------------------------------

Příjemce dotace                                                                              Poskytovatel dotace

